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Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw¢j numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesé pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::
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11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.
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12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Termin rozpoczecia i zakoficzenia wzrostu roslin sadowniczych oraz przygotowanie do zimy w okresie
wegetacyjnym zalezy od

A. rozkiadu opaddw.

B. uktadu temperatur.

C. rozktadu wilgotnosci.

D. ukfadu nastonecznienia.

Zadanie 2.

Pdézne odmiany sliw zaleca sig uprawiac w cieplejszych rejonach Polski. Najodpowiedniejszy jest region

A. pd-zachipd.

B. pn-wschipn.

C. pn-zachipn.

D. pn-zachipd.
Zadanie 3.

W produkcji podktadek wegetatywnych stosuje sie sadzonki zielne pobrane z tegorocznych pedéw drzew
matecznych. Pozyskuje sig je

A. od marca do kwietnia.

B. od wrzesnia do pazdziernika.

C. od polowy czerwca do potowy lipca.
D. od polowy stycznia do potowy lutego.

Zadanie 4.

Nawozy organiczne w sadzie stosuje si¢ wytgcznie jako sciolkg pod koronami drzew oraz

A. przed zalozeniem sadu.

B. w trzecim roku po zatozeniu sadu.

C. w pierwszym roku po zatozeniu sadu.
D. corocznie od momentu zatozenia sadu.

Zadanie 5.

W modelu holenderskim sadu drzewa prowadzone sg w formie

A. solen.

B. karlowej.

C. Kottowe;.

D. wrzecionowej.
Zadanie 6.

Metodg ochrony roslin sadowniczych przed przymrozkami nie jest

A. zadymianie.

B. mieszanie powietrza.

C. nawadnianie kropelkowe.

D. deszczowanie nadkoronowe.
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Zadanie 7.

Objawy zerowania przedstawione na ilustracji sg charakterystyczne dla

A. mszycy jabtoniowe;.

B. owocnicy jabtkowej.

C. przedziorka owocowca.

D. owocowki jablkoweczki.
Zadanie 8.

Chwast przedstawiony na ilustracji to

A. tasznik pospolity.

B. gwiazdnica pospolita.

C. zoMlica drobnokwiatowa.
D. chwastnica jednostronna.

Zadanie 9.
Do zwalczania jaj owadow i roztoczy stuzg
A. aficydy.
B. owicydy.
C. larwicydy.
D. moluskocydy.
Zadanie 10.

Pojemniki do zbioru truskawek z upraw sterowanych, z przeznaczeniem do bezposredniej konsumpgji
powinny mie¢ wielkos¢

A. 0,25-0,50 kg
B. 0,51-0,75 kg
C. 0,76-0,99 kg
D. 1,00-1,25 kg
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Zadanie 11.
Jezeli koszt produkcji 1 kg jabtek wynosi 1,50 zt - to koszt produkgji 1 t jablek wyniesie
A. 152
B. 150zt
C. 1500zt
D. 15000 zt
Zadanie 12.

PRODUKT S':fmi’fg:;:’u“s‘:a e QT:LLIEOPLTV?;?Z - OKRES PRZECHOWYWANIA
Banany zielone 13-15 90-95 1-4 tygodni
Brzoskwinie -1-0 90-95 2-6 tygodni
Czeresnie -1-0 90-95 2-3 tygodnie
Jabtka |dared 3,5-4,5 90-95 5 miesiecy
Truskawki 0 90-95 2-7 dni
Wisnie 0 90-95 3-7 dni

Na podstawie zamieszczonych danych wskaz owoce, kitére mozna przechowywac przez 5 tygodni
w temperaturze 0°C przy wilgotnosci 93 %

A. Banany zielone.
B. Jablka Idared.
C. Brzoskwinie.

D. Truskawki.
Zadanie 13.
Rosling zawigzujgcg owoce w okresie krotkiego dnia jest
A. salata.
B. szpinak.
C. papryka.

D. rzodkiewka.

Zadanie 14.
Na terenie catej Polski w uprawach polowych poleca sie prowadzi¢ produkcje

A. pomidorow.

B. ogoérkow.
C. marchwi.
D. papryki.
Zadanie 15.
W terminie wczesnowiosennym w nieogrzewanych szklarniach mozna wysiac
A. dynie.
B. ogodrek.
C. pomidor.
D. rzodkiewke.
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Zadanie 16.

Jezeli zdolnos¢ kietkowania marchwi wynosi 90%, to ile sztuk nasion skielkuje ze 100 g nasion (600 szt.
nasion/100 g)?

A. 520 sztuk.
B. 540 sztuk.
C. 560 sztuk.
D. 580 sztuk.
Zadanie 17.

Powlekanie nasion warzyw przed wysiewem otoczkg srodka grzybo- owado- i nicieniobéjczego to

A. dezynfekcja.

B. skaryfikacja.

C. zaprawianie.

D. stratyfikacja.
Zadanie 18.

Wegetatywnie nalezy rozmnazac

A. ogorki.

B. marchew.

C. pomidory.

D. ziemniaki.
Zadanie 19.

W ptodozmianie warzyw niewtasciwym nastepstwem po pietruszce jest

A. salata.

B. szpinak.

C. kapusta.

D. seler korzeniowy.

Zadanie 20.
Wedlug Zwyktej Dobrej Praktyki Rolniczej przeglad opryskiwaczy powinno sie wykonywac co
A. 1rok.
B. 2lata.
C. 3lata.
D. 4lata.
Zadanie 21.
Nawdéz pochodzenia roslinnego, stosowany w uprawach warzywnych to
A. obornik.
B. kompost.
C. gnojowka.
D. gnojowica.
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Zadanie 22.

Zbior jednofazowy cebuli na plantacjach towarowych polega na skracaniu szczypioru specjalnym
obcinaczem do wysokosci ok. 10 cm, a nastepnie wykopywaniu cebul

A. recznie.
B. szpadlem.
C. kopaczka.

D. kombajnem.

Zadanie 23.

Okres przechowywania ogérkéw w warunkach kontrolowanej atmosfery o stezeniu gazéw 4% CO: i 5% O:
w temperaturze 12-13°C wynosi maksymalnie

A. 1 tydzien.
B. 3tygodnie.
C. 4tygodnie.
D. 6 tygodni.
Zadanie 24.

Oblicz tgczny koszt produkeji ziemniakéw z 2 ha przy zatozeniu, ze produkcja 1 kg to koszt 0,5 zt, a zbior
z 1 ha wynosi 40 ton.

A. 2000 zt
B. 4000 zt
C. 20000 zt
D. 40000 zt
Zadanie 25.

Roslina widoczna na ilustradji to

A. lawenda waskolistna.
B. trzmielina pospolita.
C. kostrzewa popielata.
D. kostrzewa Gautiera.

Zadanie 26.
Organy wegetatywne rojnika murowego to
A. bulwy.
B. kigcza.
C. cebule.
D. rozilogi.
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Zadanie 27.

Przez sadzonki kigczowe rozmnaza sie
A. bergenia.
B. tulipan.
C. rojnik.
D. tubin.

Zadanie 28.

Glowng ozdobg dgbrowki roztogowej sg
A. pedy.
B. liscie.
C. kwiaty.
D. owoce.

Zadanie 29.

W miejscu zacienionym najlepiej posadzi¢
A. funkie.
B. kosmos.
C. jezowke.
D. gailardie.

Zadanie 30.

Krzew odporny na bardzo niskie temperatury to
A. dalia.

B. magnolia.
C. rododendron.
D. karagana syberyjska.

Zadanie 31.

Wysiew nasion roslin ozdobnych wprost do gruntu w strefie klimatu umiarkowanego przypada na

A. lutyipierwsza dekadg marca.

B. marzeci pierwszg dekade kwietnia.
C. kwiecien i pierwszg dekade maja.
D. majipierwszg dekade czerwca.

Zadanie 32.
Do otwartych terenow zieleni nalezg

A. parki.

B. cmentarze.

C. ogrody botaniczne.
D. ogrody dydaktyczne.
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Zadanie 33.

Rozstawa sadzenia begonii wynosi 0,2 m x 0,2 m. lle sztuk roslin potrzeba do obsadzenia kwietnika
0 powierzchni 2 m2?

A. 25 sztuk.
B. 50 sztuk.
C. 75 sztuk.
D. 100 sztuk.
Zadanie 34.

Jezeli na 1 ha uprawy potrzeba 23 kg azotu, to ile kg mocznika o zawartosci 46% N trzeba zuzy¢ na 2 ha
uprawy?

A. 80kg
B. 100 kg
C. 120 kg
D. 140 kg
Zadanie 35.
Rabata o diugosci 25 m w skali 1:500 bedzie miata na rysunku projektu dtugos¢
A. 5cm
B. 10cm
C. 15cm
D. 20cm
Zadanie 36.

Kwiaty chryzantem $cina sie, gdy sg

A. w paczkach.

B. nierozwiniete.

C. w peirozwiniete.

D. w potowie rozwiniete.

Zadanie 37.

Oblicz koszt obsadzenia kwietnika o wymiarach 2 m x 2 m, jezeli sadzonka kosztuje 1,50 zt i nalezy
ja posadzi¢ w rozstawie 0,4 m x 0,4 m?

A. 24,50zt
B. 37,50z
C. 45,50zt
D. 52,50 z
Zadanie 38.

Metryczke na rysunku technicznym lub rysunku projektowym umieszcza sie w

A. prawym goérnym rogu.
B. prawym dolnym rogu.
C. lewym dolnym rogu.
D. lewym gérnym rogu.
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Zadanie 39.
Do oczyszczania trawnika z filcu stuzy
A. aerator.
B. kosiarka.
C. picownik.
D. wertykulator.

Zadanie 40.
W duzych sadach sliwowych zbidr dla celow przemystowych wykonuje sie mechanicznie za pomocg

A. oftrzgsarek.

B. ciagnika z wozkiem.

C. ciggnika z przyczepa.
D. platform samojezdnych.

Strona9z9



